
„Jak aktivně prožívali senioři ze sboru Smíchov plánovaný týdenní pobyt“ - koncept 
ústního referátu 

Dne 31. 8. 1998 v dopoledních hodinách se sjížděli Senioři před svou modlitebnou na svůj týdenní pobyt 
kamsi do neznáma na vzduch. Bylo nás 15 a 2 osoby. Nasedli jsme do 4 osobních automobilů a jelo se.  
Kolona se rozjela směrem do Měcholup, kde dodatečně přistoupila s. Dana a jelo se směrem Tanvald, 
městečko Zásada a osada Zbytky. Tato osada je poplatná svému jménu. Rozestavěné celkem výstavní 
a upravené chalupy a na nejvyšším kopci škola (bývalá) upravená pro potřeby rekreace.  
Ubytovali jsme se na pokojích a občerstveni jsme se ještě sešli k nastínění programu a vzájemnému 
představení.  
Tuto málo početnou skupinu vedli tři pastoři a to „bača Radek a jeho dva pomocníci Karel a Toník.“ 
Ostatní ovečky kolem svých pastýřů byly tak poslušné, že tyto sešlosti se staly 3x denně povinně-
dobrovolným shromažďováním, kde se zpívalo a debatovalo pět až sedm hodin denně. A věřte nevěřte, 
nikdo neprotestoval!  
Musím se také zmínit a pochválit naše dvě pečovatelky sestry Naďu a Martu, které se poctivě staraly, 
abychom nikdy nestrádali hladem ani žízní. Poskytly nám zdravou výživu, což nás některé neznalé 
těchto pokrmů často překvapovalo. Tak jsme si i po této stránce spokojeně užívali.  
Hlavním tématem našich setkání byl zpěv a studium Janova evangelia. Začalo se Prologem, jehož cílem 
je přestavit Ježíše Krista jako Boha. Dozvěděli jsme se o významu řeckých slov PISTIS (víra, důvěra) a 
LOGOS (slovo) a přemýšleli o tom, že Boží vůlí je, aby byl člověk osloven Bohem, aby v něj uvěřil a měl 
v něj důvěru. Těmto debatám předcházelo upozornění bratra kazatele Radka, že každý má nárok na 
názor a pravdu, ale vyhrazuje si právo toto regulovat.  
Z našich 6ti plánovaných dní se taky uskutečnily 3 výlety celodenní, a to: 1) město Tanvald (dopoledne) 
a vyhlídková věž Černá studnice (odpoledne). 2) Liberec a lanovkou na Ještěd. Navštívili jsme zdejší 
liberecký sbor, kde jsme se posilnili na prohlídku města, radnice a zámku. 3) Harrachov – sklárny a cesta 
zpět vedla na Rokytnici a Rezek, místo, kde jsme před 2 roky byli na týdenním pobytu. 
Spokojenost z těchto výjezdů končila vždy večerním setkáním – debatou a vzpomínáním i na mládí, 
vzájemným představováním, kdo kdy co prožil a jak poznal PRAVDU. Program byl bohatý, ale i náročný 
díky našemu organizačnímu vedení.  
Vyvrcholením našeho pobytu byla návštěva sboru ve Velkých Hamrech. Dopolední kázání měl br. 
Špinar, odpoledne br. Jonczy R. My ostatní jsme přednesli náš připravený program, který jsme zahájili 
písní „Pán Bůh je láska“. Po úvodním slovu br. Reisigla jsme pod vedením br. Špinara přednesli recitací 
baladu „O ztracené a nalezené Bibli“. Závěr našeho vystoupení jsme ukončili zpěvem písní „Život náš 
jak voda plyne“, „Jdi, všemu lidu hlásej“ a nakonec chorálem všech „Zvedněte polnice“  
K večeru naši ubytovnu navštívili bratři a sestra z okolí a slavili jsme agapé, což bylo hezkým svátečním 
ukončením soboty.  
Na tento náš společný pobyt nelze zapomenout. Musíme jen vděčně poděkovat Pánu Bohu, že nám i 
našemu organizačnímu vedení požehnal a dopřál to všechno prožít.  

 


